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ZASTUPITELSTVO MĚSTA na svém 
6. zasedání dne 27. 8. 2003 mimo jiné 

schválilo:
- rozpočtové opatření na rok 2003
- přijetí dotace a půjčky od Státního fondu 

životního prostředí ČR na výstavbu čistír-
ny odpadních vod

- půjčku občanům z Fondu rozvoje bydlení 
na vznik nových bytových jednotek a mo-
dernizaci bytů

- dvě obecně závazné vyhlášky; o znaku 
města a o příspěvku na úhradu neinves-
tičních nákladů mateřské školy a školní 
družiny

V našem městě probíhají následující 
stavební práce

- oprava fasády atria radnice, schodiště 
a pavlače

- před dokončením je oprava fasády jižní 
stěny budovy radnice

- oprava fasády Národního domu, jihozá-
padní stěny

- na části ul. Valy dokončeno předláždění 
dlažebními kostkami

- na ul. Borošínská, Gruntovní a spojnici 
ulic Nábřeží, Zahradní došlo k položení 
živičných povrchů

Pranostika
Den svaté Terezičky nebývá bez vlažičky. 

(3. 10.)
Svatý František zahání lidi do chýšek. 

(4. 10.)
Svatá Hedvika do řepy medu namíchá. 

(17. 10.)
Říjen hojně větrů, dešťů mívá, někdy 

přece vesele se dívá.

Významné dny v měsíci říjnu
28. 10.  Státní svátek
   85. výročí vzniku samostatného československého státu

Z minulých věků do spánku nám tlukou

tajemné hlasy v nové naše ráno.

A náhle cítíme, jak teplý dotek rukou.

Ve věčném koloběhu se zas vrací,

co bylo kdysi horce prožíváno,

sny,  naděje i touhy dávných generací.
V. Martínek

Informace z radnice
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Upozornění finančního 
odboru
Upozorňujeme všechny občany, že dne 15. 

srpna vypršela lhůta stanovená k uhrazení po-
platku za odvoz odpadu na rok 2003. Někteří 
naši spoluobčané zřejmě zapomněli a dopo-
sud neuhradili celý poplatek nebo jeho dru-
hou splátku. Výše poplatku a termíny plateb 
stanovuje Obecně závazná vyhláška č. 3/2001 
o místních poplatcích. „Občanům, kteří po-
platek neuhradili včas nebo ve správné výši, 
vyměří městský úřad poplatek platebním vý-
měrem, přičemž neodvedené poplatky zvýší 
o 50 %.“ Na občanech, kteří neuhradí ani 
stanovený platební výměr, uplatní městský 
úřad výběr poplatku exekucí. Každé takové 
správní řízení a korespondence s občany 
zbytečně zvyšuje náklady na chod městského 
úřadu a tím na každého daňového poplatníka. 
Samotný neplatič se tomuto poplatku (dani) 
nevyhne a při exekuci zaplatí daleko více, 
než při zaplacení v termínu. Zákon o správě 
daní a poplatků umožňuje správci daně, to je 
městskému úřadu, dlužné částky vyměřit do 
tří let od konce kalendářního roku, ve kterém 
oznamovací (poplatková) povinnost vznikla.

Radim Neuwirth, referent odboru financí, 
majetku a vnitřních věcí

Vážení spoluobčané, neustále se mluví 
a píše o životním prostředí, ale lhos-

tejnost některých občanů k tomuto problému 
stále přetrvává. Starost o životní prostředí 
a pořádek v našem městě není pouze věcí 
městského úřadu. Týká se každého občana. 
Každým rokem město vydává z rozpočtu 
nemalé částky na údržbu vzhledu a pořádku 
města. Všichni občané odvádějí poplatek za 
likvidaci odpadů. Přesto zůstávají vážným 
problémem. Občané většinou odpady netřídí, 
narůstá jejich produkce, neustále vznikají no-
vé černé skládky.

Mohli bychom se domnívat, že když každý 
občan má svou popelnici, možnost třikrát 

ročně odložit odpady do velkoobjemových 
kontejnerů, separovat sklo a plasty do urče-
ných kontejnerů a „musí při kolaudaci stavby 
prokázat orgánům státního stavebního dohle-
du v rámci tohoto řízení zabezpečení odvozu 
stavebních odpadů“- viz vyhláška č. 2/2001 
o systému nakládání s odpady, nemělo by 
k zakládání černých skládek docházet. Přesto 
se stále objevují. Jedna je v oblasti Borošína, 
další vznikly na levém břehu řeky kousek pod 
Ruskovou lávkou, a snad nejhorší situace je 
v Obecním lese, viz. obrázky. Městský úřad 
v této věci zahájil šetření a tuto záležitost pře-
dal k šetření Policii ČR. 

Při přistižení bude těmto občanům ve 
správním řízení vyměřena pokuta 10 000 Kč 
a z uvedeného místa budou muset na své 
náklady skládku odstranit a místo uvést do 
původního stavu. Pokud viník nebude dopa-
den, zaplatíme náklady na odstranění skládek 
všichni.

Ing. Petr Urbanec, tajmeník MěÚ
Radim Neuwirth, referent odboru financí, 

majetku a vnitřních věcí

Městský úřad nabízí k prodeji dřevěná 
kastlíková okna:

3 dílná 300 Kč/1 ks
2 dílná  200 Kč/1 ks
1 dílná  100 Kč/1 ks
Prodej až do vyčerpání zásob.

Výzva
Zájemci o civilní službu se mohou přihlá-

sit u Ing. Petra Urbance, tajemníka MěÚ.

Svoz plastových pytlů
(zkušební provoz)
na ulicích Antonínov, Borošínská, Dr. Mar-

tínka (část od Fryčovické po Náměstí), Na 
Vyhlídce, Novosady, Studniční, K Pastevníku 
proběhne 17. října 2003. 
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Svoz komunálního odpadu
Svozový kalendář A – modrá známka
Odvoz odpadu: 9. 10. - 22. 10.
Platí pro tyto ulice: Družstevní, Fryčovic-

ká, Jožky Matěje, Krmelínská, K Svaté vodě, 
K Šištotu, Nábřeží, Oblouk, Policejní, Polní, 
Skalka, Sportovní, Staroveská, Veselíčko, 
Zahradní.

Svozový kalendář B – žlutá známka
Odvoz odpadu: 1. 10. - 15. 10. – 29. 10.
Platí pro tyto ulice: Antonínov, Bártkova, 

Borošínská, Dr. Martínka, Dráhy, Gruntovní, 
Hřbitovní, K Náměstí, K Pastevníku, Klepa-
ry, Kostelní, Kovářská, Na Vyhlídce, Nám. J. 
Á. Komenského, Novosady, Studniční, Sou-
kenická, Sv. Floriána, Valy, Zádvoří.

Bezplatná právní poradna pro občany 
Brušperka je v kanceláři č.105 na 

městském úřadu
     v úterý 14. 10.
a ve středu 29. 10. 2003 od 15 do 17 hodin.

Informace OSSZ 
ve Frýdku-Místku
Kontaktní místo pro výplatu dávek státní so-

ciální podpory zůstává nadále v Brušperku.
Občané vyřídí dávky sociální péče a dáv-

ky státní sociální podpory v jedné budově 
Městského úřadu Frýdek-Místek na ulici 
Palackého 115 (budova bývalého okresního 
úřadu).

Zároveň upozorňujeme, že Okresní sprá-
va sociálního zabezpečení po přestěhování 
z hotelového domu na ulici Pionýrů v Místku 
zahájila rovněž provoz v budově na Palacké-
ho 115 v Místku.

Oddělení péče o nezaměstnané, oddělení 
péče o rodinu a dítě, oddělení péče o senio-
ry a zdravotně postižené občany a provozní 
oddělení odboru sociální péče a státní pod-
pory je přestěhováno z budovy Městského 

úřadu Frýdek-Místek na Radniční 1149 ve 
Frýdku do budovy Městského úřadu Frýdek-
-Místek na ulici Palackého 115 v Místku.

Základní údaje o umístění jednotlivých od-
dělení sociální péče budou taky poskytovány 
na informacích v přízemí budovy Palackého 
115, tel. 558 609 444. 

Provozní oddělení
Dříve zajišťovalo vydávaní tiskopisů ža-

datelům o dávky sociální péče v úředních 
i neúředních dnech v informační kanceláři 
sociální péče. Zde se v úřední dny hlásili 
i klienti oddělení péče o nezaměstnané a části 
oddělení péče o rodinu a dítě. Po přestěhová-
ní tato možnost již nebude, vše potřebné se 
dozvíte přímo u sociálních referentů přísluš-
ných oddělení a to pouze v úředních dnech. 
Provozní oddělení se dále zabývá vymáháním 
pohledávek vzniklých na dávkách sociální pé-
če (kancelář č. 414 ve 4. nadzemním podlaží) 
a zajišťováním provozních záležitostí celého 
odboru (kancelář č. 140 v 1. nadzemním pod-
laží). Vymáhání pohledávek bude věnována 
zvýšená pozornost.

Oddělení péče o nezaměstnané
Jednání s klienty bude probíhat ve 3. nad-

zemním podlaží budovy Palackého 115 
v Místku – přepážkové pracoviště.

Dále upozorňujeme klienty, že určené 
pravidelné výplaty dávek sociální péče budou 
i nadále probíhat ve stanovených termínech 
na pokladnách v budově Městského úřadu 
Frýdek-Místek na Radniční 1148 ve Frýdku.

Pouze mimořádně poskytované dávky 
budou vypláceny pokladnou v budově Palac-
kého 115, po předložení platebního poukazu, 
vydaného sociálním referentem.

Oddělení péče o rodinu a dítě
Kanceláře sociálních referentů se nacházejí 

ve 3. nadzemním podlaží budovy Palackého 
115 na číslech 325, 327, 328, 329, 330 (dávky 
sociální péče z důvodu nízkých příjmů) a 331 
(příspěvek na výživu). Nadále se klienti roz-
dělují dle místa trvalého pobytu - je viditelně 
označeno na jednotlivých kancelářích. 
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Klub důchodců
Dávky sociální péče z důvodu nízkých pří-

jmů se nadále vyplácejí v pokladnách Měst-
ského úřadu Frýdek-Místek v budově na ulici 
Radniční 1148 ve Frýdku. 

Součástí oddělení péče o rodinu a dítě, 
odboru sociální péče a státní podpory je 
i příspěvek na výživu dítěte. Tento příspěvek 
vyřizuje v 3. nadzemní podlaží v kanceláři 
č. 331 - paní Brodová. Jeho výplata je nadále 
prováděna pouze poštovní poukázkou anebo 
na účet.

Příspěvky pro seniory a občany zdra-
votně postižené se vyřizují v Místku na 
Palackého 115 v kancelářích č. 332 a č. 333 
ve 3. nadzemním podlaží. Dávky, které jsou 
poskytovány těžce zdravotě postiženým 
občanům, zůstávají nadále ve stávajících 
prostorách v přízemí budovy Palackého 115 
v kancelářích č. 141, 142 a 143 v Místku. 

Plán práce na měsíc říjen 2003
• Středa 1. 10. 2003 v 16.15 hodin
 Odjezd na plavání do Nového Jičína od 
autobusové zastávky Brušperk, Střed. Ce-
na: 45 Kč členové KD, 50 Kč ostatní, děti 
40 Kč. Paní Kučerová

• Pátek 3. 10. 2003 v 15.00 hodin
 Grilování kuřat v klubu důchodců. Paní 
Adamusová

• Neděle 5. 10. 2003 ve 14.00 hodin
 Odjezd od zastávky Brušperk, Střed do di-
vadla do Ostravy na představení amerického 
muzikálu od Johna Kandera „Zorba“. Paní 
Tichopádová

• Úterý 7. 10. 2003 ve 14.00 hodin
 Schůzka důchodců Dětského domova. Paní 
Vicherková, Kantorová

• Středa 8. 10. 2003 v 16.00 hodin v KD
 Schůzka s účastníky zájezdu do severních 
Čech. Manželé Kučerovi

• Čtvrtek 9. 10. 2003 v 17.00 hodin v KD
 Schůze výboru s důvěrníky. Paní Kubinová
• Pondělí 13. 10. 2003 v 15.00 hodin v KD
 Schůzka členů klubu „K“. Paní Kubíková
• Středa 15. 10. 2003 v 6.30 hodin
 Odjezd na burzu do Polského Těšína od 
zastávky Brušperk, Střed. Paní Kuchařová

• Středa 15. 10. 2003 v 16.15 hodin
 Odjezd na plavání do Nového Jičína od 
autobusové zastávky Brušperk, Střed. Cena: 
45 Kč členové KD, 50 Kč ostatní, děti 40 Kč. 
Paní Kučerová

• Pátek 17. 10. 2003 ve 14.00 hodin v KD
 Schůzka členů ČSPB. Paní Špačková
• Úterý 21. 10. 2003 od 9 do 11 hodin v KD
 Zápis na burzu do Polského Těšína na měsíc 
listopad 2003. Paní Kuchařová

• Středa 22. 10. 2003 v 15.00 hodin v KD
 Schůzka důchodců TESKO. Paní Červenko-
vá

• Pondělí 27. 10. 2003 v 17.00 hodin v KD
 Schůzka výboru KD. Paní Kubinová

Naši jubilanti
Své významné životní jubileum oslaví 

v měsíci říjnu tito naši občané:

Ludmila Adamusová 91 let
Terezie Hillová 91 let
Božena Kany 87 let
Ludvík Nevlud 84 let
Marie Hankusová  84 let
Vladimír Špaček 83 let
Klement Matěj 83 let
Ludmila Cigánková  83 let
Jarmila Laníková 82 let
Drahomíra Klášterková 81 let
Jaromír Kresta 81 let
Karel Chromík 80 let

Městský úřad Brušperk a Sociální 
a zdravotní komise rady města Brušperk 
přejí všem jubilantům do dalších let pevné 
zdraví, spokojenost a životní pohodu.
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Informace ze školy

• Středa 29. 10. 2003 v 16.15 hodin
 Odjezd na plavání do Nového Jičína od 
autobusové zastávky Brušperk, Střed. Ce-
na: 45 Kč členové KD, 50 Kč ostatní, děti 
40 Kč. Paní Kučerová

Z historie klubu důchodců 
v Brušperku
Desetiletá činnost je zachycena v kronice 

klubu, která obsahuje 188 stran textu a foto-
dokumentace.

V současné době má klub 438 členů. V prů-
běhu deseti let bylo uskutečněno 832 různých 
akcí s celkovou účastí 31 204 návštěvníků. 
Dále uvedu jen některé dílčí výsledky. Naši 
členové se zúčastnili 112 zábavných a kultur-
ních pořadů, včetně společné návštěvy ostrav-
ských divadel s účastí 6 948 osob.

V klubových prostorách bylo uspořádáno 
367 akcí s účastí 7 474 členů. Byly to pře-
devším besedy, videa, společná posezení při 
smažení vaječiny, vepřových hodech, opéká-
ní kuřat a párků, dále pak schůzky zájmových 
skupin, ročníkových setkání apod.

Nezapomínali jsme ani na aktivity upev-
ňující naše zdraví. Zde bylo uspořádáno 101 
autobusových zájezdů na plavání do Nového 
Jičína s účastí 4 122 osob. Mimořádná po-
zornost byla věnována i ostatní zájezdové 
činnosti, kde se uskutečnilo 91 jednodenních 
zájezdů s účastí 3 841 členů, 99 zájezdů na 
burzu do Polska s účastí 5 979 osob a 7 zájez-
dů týdenních s 282 účastníky. Nejzajímavější 
byly zájezdy do Itálie na Gargáno a Bibione, 
do Řecka na Chalkidiki, Chorvatska do Neu-
mu, do jižních Čech a jihozápadních Čech. 

Kromě uvedených aktivit je klub v pracov-
ní dny otevřen pro své členy a jimi uvedené 
hosty od 8.30 do 11.30 hodin, s možností 
pestrého občerstvení za maloobchodní ceny. 
V tyto dny je klub přístupný pro všechny 
seniory regionu Povodí Ondřejnice.

V letních měsících je možnost využívat 
i zahradu klubu, vybavenou zahradním pose-
zením s ohništěm. 

Není možné v předešlém přehledu deseti-
leté činnosti klubu vystihnout veškerou naši 
činnost. Věřte, že členové, kteří projeví zá-
jem, se rozhodně nenudí. 

Nesmíme zapomenout ani na to, že při 
větších akcích spoluúčinkovala naše hudba 
„Důchodčanka“ a o obveselení se stará kul-
turní skupina klubu, která připravuje i pořady 

„Bavíme se sami“. 
Kromě úspěchů a celé řady vydařených 

aktivit je třeba upozornit i na problémy 
a nedostatky, se kterými se náš klub potýká. 
Nejzávažnějším z nich je nedostatek mladších 
seniorů, kteří by vystřídali některé starší, 
eventuelně zdravotně indisponované, kteří 
obětavě a nezištně organizovali dosavadní 
činnost a mnozí byli již u zakládání klubu 
před deseti lety.

Josef Kučera, kronikář klubu důchodců

Školní rok 2003/2004 jsme zahájili se 453 
žáky. Do prvních tříd nastoupilo 36 žáčků 
- prvňáčků. Na 1. stupni je 215 žáků, kteří 
jsou rozděleni do deseti tříd a 238 žáků 2. 
stupně je rozděleno do devíti tříd. Počet děv-
čat na 1. stupni je 97, na 2. stupni 109, takže 
celkem máme 206 děvčat a chlapců je 247 

– na 1. stupni 118 a na 2. stupni 129. Denně 
dojíždí 60 žáků z Krmelína, 2 žáci ze Staré 
Vsi, 2 žáci z Kateřinic, 2 žáci z Fryčovic a po 
jednom z Trnávky a Košatky. Z dětského do-
mova je 23 žáků.

Změny v pedagogickém sboru: V letošním 
školním roce nastoupila na 1. stupeň paní 
učitelka Gabriela Maliková, která je třídní ve 
2. B, na 2. stupeň se po mateřské dovolené 
vrátila paní učitelka Mgr. Martina Kročková.

Co jsme pro Vaše děti připravili ve šk. r. 
2003/2004:

Žáky všech tříd vyučujeme podle vzdělá-
vacího programu Základní škola (č. j. 16847/
96-2).
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Nadále pokračujeme s výukou jazyků - an-
glického a německého. V letošním šk. roce 
se učí 234 žáků jazyku anglickému a jen 91 
žáků jazyku německému.

Volitelné předměty, které jsou vyučovány 
na naší škole: INFORMATIKA, ve kterém 
se žáci 8. a 9. tříd seznamují nejen s prací 
na moderních počítačích v prostředí Win-
dows, ale i se základy programování a prací 
s INTERNETEM, cvičení z jazyka českého 
a matematiky, ve kterých si žáci 7. tříd budou 
procvičovat své znalosti z JČ a M i na počíta-
čích, pro žáky 8. tříd je připraven seminář ze 
zeměpisu a pro 9. třídy seminář z fyziky.

A jako každým rokem Vám předkládám 
přehled kroužků, které jsme pro Vaše děti 
připravili. Kroužky, ve kterých se mohou 
žáci angažovat i seberealizovat. Jsou to 
kroužky: taneční, hry na kytaru, divadelní, 
pěvecký, dopravní, zdravotní, sportovní 
- odbíjená, košíková, aerobik, pohybové hry, 
šachový, fyzikální, chemický, přírodovědný, 
technický, kroužky JA, JN, redakční, logope-
die a kroužky výpočetní techniky, kde budou 
žáci rozděleni podle zaměření a dosažených 
znalostí. Celkem jsme připravili pro Vaše dě-
ti více než 30 kroužků, které vedou většinou 
pedagogičtí pracovníci naší školy.

Děkuji všem provozním pracovníkům školy 
za vzorně připravenou školu, děkuji všem pe-
dagogickým pracovníkům za krásnou výzdo-
bu učeben a celého areálu školy. Příjemné 
prostředí školy jistě bude příznivě působit 
i na naše žáky a jejich studijní výsledky.

Srdečně zveme rodiče a prarodiče našich 
žáků a všechny příznivce školy na VALNOU 
HROMADU Sdružení přátel školy, která se 
koná ve středu 22. října 2003 v 17 hod. v sále 
školy. V úvodní části VH vystoupí žáci naší 
školy s krátkým kulturním programem. Po 
VH si můžete prohlédnout školu a navštívit 
třídní schůzky.

Pronájmy: učebna 30 Kč/h
 tělocvična 100 Kč/h
sál dle dohody - minimální cena 100 Kč/h

Mgr. Jaroslav Vicher, řed. školy

Mateřská škola Brušperk
V měsíci září nastoupilo do naší mateřské 

školy 80 dětí. Je to nejméně dětí za uplynulá 
léta. Počet tříd se tak snížil na tři. V uvolněné 
čtvrté třídě vznikla stálá odpočívárna s roz-
loženými lehátky. Dětem, které mají menší 
potřebu spánku a po obědě neusnou, dáváme 
možnost zapojit se do odpoledních zájmových 
aktivit. Pro každý den je připravena jiná čin-
nost. Jedná se např. o hudební, pohybovou, 
výtvarnou, dramatickou či ekologickou ak-
tivitu. Tyto odpolední činnosti navazují na 
plán dle týdenních témat. Stále bude pracovat 
logopedická poradna pro děti se špatnou vý-
slovností.

V nadcházejícím školním roce budeme 
nadále pokračovat ve vytvořeném školním 
programu s názvem „Jsem na světě rád“, 
budeme ho vylepšovat a doplňovat o zkuše-
nosti. Hlavním úkolem programu je rozvíjet 
samostatné a zdravě sebevědomé děti cestou 
přirozené výchovy. Poznávat toleranci vůči 
sobě a druhým, vést je ke kladnému vztahu 
k přírodě jako celku, do něhož patříme i my 
– lidé. Povedeme děti k samostatnosti, schop-
nosti organizovat různé činnosti, chránit své 
zdraví, ale i zdraví druhých. V neposlední 
řadě je naším cílem připravit předškoláky 
na vstup do prvních tříd. Naší snahou je po-
mocí nejrůznějších činností působit ve všech 
oblastech rozvoje osobnosti, respektovat 
individuální zvláštnosti dítěte a přiblížit jim 
společenské prostředí a běh života. 

Naše mateřská škola má předpoklady pro 
plnění úkolů vyplývajících z požadavků na 
výchovně vzdělávací proces. Neobejdeme se 
však bez pomoci rodičů při úpravách zahrady 
a prostředí školy.

Za posledních deset let se mnoho v naší 
mateřské škole změnilo ke spokojenosti dětí. 
Zveme proto všechny, aby se přišli podívat, 
jak máme nově vybudované třídy dětskými 
hracími kouty, ve kterých si děti hrají skuteč-
ně podle svých zájmů.

Jana Vontrobová, ředitelka MŠ



6 Brušperský zpravodaj Brušperský zpravodaj 7

Pozvání na koncert

Collegium Universitatis Ostraviensis

EJ, LÁSKO, LÁSKO
Koncert posluchačů a absolventů pěveckého oddělení Janáčkovy 
konzervatoře a Institutu pro umělecká studia Ostravské univerzity 

z pěvecké třídy doc. Drahomíry Míčkové. 

Ve středu 15. 10. 2003 v 18.00 hodin
v sále Národního domu.

V programu zazní písně a árie Leoše Janáčka, W. A. Mozarta, 
B. Smetany, K. Weilla, G. Gershwina, S. Moniuszka, hebrejské písně 

v úpravě T. Novotného, lidové písně v úpravě F. Háby,
japonské písně.
Vstupné 50 Kč.

Změna programu vyhrazena.

GALERIE CHAGALL NÁRODNÍ DŮM Vás zve: 

• na výstavu obrazů Jána Kuchty. Výstava potrvá do 18. 11. 2003.

PAMÁTNÍK VOJTĚCHA MARTÍNKA – stálá expozice o životě a díle brušperského 
rodáka a spisovatele.
Otevírací doba: Úterý až pátek 12–17 h, sobota 9–12.30 h (IC), neděle 13–17 h.
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Z moudrostí a rad věčného 
kalendáře
Schopnost spolunažívat vzniká symbiózou 

nenásilí, lásky k životu, skromnosti, soucitu 
a tvořivé práce. Spolunažívat, tedy společně 
žít, znamená přijmout své bližní se všemi 
jejich přednostmi i slabinami a dát jim stejná 
životní práva, jaké požaduji sám.

Z historie našeho města
Pokračování článku o veřejné vodovodní 

síti.
Do městské kašny na náměstí byla voda 

přiváděna dřevěným potrubím ze studny na 
Tylečkových kopcích. Dnes je studna zarostlá 
křovisky, vysychá a napájí jen malý potůček, 
který ústí do přehrady č. 3. Po odstranění 
kašny byla na náměstí pumpa, ale i ta byla 
brzy zrušena. Ve městě bylo mnoho studní 
soukromých i veřejných. Po zavedení vodo-
vodu mnozí lidé studny zasypali. Voda ze 
zbývajících studní se užívá většinou jen jako 
voda užitková.

Mgr. Jaroslava Neuwirthová

Má cesta kolem světa 
1914–1920
Brušperský vrchní strážmistr koukal z okna 

na náměstí v 5 hodin ráno a volal na mne: 
„To je dost, pane učitel, že už jdete.“ Má 
žínka doprovodila mne na hranici Brušperka 
a Fryčovic a vrátila se k dětem. Při poslední 
puse na rozloučenou jsem jí pošeptal do ouš-
ka: „Hledej mne v Rusku.“

24. říjen 1914 nevymizí mi z paměti po ce-
lý život. Dojmů za celý den bylo tolik a vše 
tak nové a závažné pro mne, že to ani nelze 
zapomenout. Odhadl jsem, že jsme ušli až 

1 km téměř k okraji lesa. Už jsme spatřili na 
kraji lesa ruské vojáky, tj. nepřítele. Rusové 
stříleli, ale dosti řídce. Zdvihli se najednou ze 
zákopů a šli na nás. V pochodu stále stříleli, 
ale bez míření, tak jak nesli pušky. Byla to je-
jich taktika, dodávali si tak kuráže. Při našem 
ústupu jsme se jaksepatří pomíchali. V tom se 
ozvalo jakési syknutí či škrtnutí a už jsem měl 
levou ruku v krvi. Zasáhla mne jedna ruská 
kulička. Krev notně stříkala. Byli jsme my tři, 
Polášek, Škrda a já. Povídám jim, aby zůstali 
u mne a obvázali mne, ale oni odmítli. Zaho-
dil jsem pušku jako přítěž, ulehl jsem v nepa-
trném sedle mírného kopečku nad lesním kry-
tem. Obrátil jsem se čelem vzad, odkud jsem 
mohl tušit Rusy. Jak dlouho to trvalo, nevím, 
když jsem je uviděl, zvedl jsem pravou ruku 
a volal: „Nestřílejte, raněný!“ Ruský poddů-
stojník ke mně přišel, zavolal jakéhosi muže 
a nařídil mu, aby mne obvázal. Voják pořád 
povídal a několikrát opakoval „Binda, binda“. 
V tom jsem pochopil, že chce můj obvaz. Na-
před jsem mu dal masovou konzervu, stejně 
nebyla moje. Klimša mi ji dal, abych mu ji 
nosil. Voják mě řádně ovázal, šel se mnou 
až k široké silnici vedoucí lesem a ukázal mi 
směr, kterým mám jít.

Šel jsem asi půl kilometru, když jsem došel 
k domku označenému červeným křížem. Bylo 
to polní obvaziště. Na zemi tam leželo mnoho 
ruských raněných. Mezi nimi se motal pop 
a dával těm, kteří o to požádali, svátost umí-
rajících. Všiml si mne jakýsi ruský důstojník, 
mluvil pěknou němčinou. Najednou mne 
upozornil slovy: „Podívejte se na tu tlupu, to 
budou jistě vaši.“ K mému velkému potěšení 
jsem poznal i kolegy Poláška a Škrdu. 
… bílá Moskva, ta byla naší konečnou stani-

cí, kam jsme přijeli po týdenní jízdě v sobotu 
ve 3 hodiny ráno. 

V neděli 1. listopadu byla důkladná lékař-
ská prohlídka. Rána se mi zhoršila, budu 
muset častěji převazovat. Přišel pan s dámou 
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a dal jen nám Čechům cigarety. 8.–11. pro-
since nás vezli na jih do 800 kilometrů vzdá-
leného města Charkova.
… Než jsme odjeli z nemocnice, oslovil mě 

jeden raněný ruský nadporučík a říkal mi: 
„Pojedete na Sibiř, ale nic si z toho nedělejte.“ 
Ta slova jsem si dobře zapsal … Opravdový 
pobyt v zajetí začal. Ve vagóně nás bylo 28, 
většinou Češi…

V Omsku jsme museli z vlaku vystoupit. 
Byl dán příkaz, abychom své věci zanechali 
ve vagónech. Jako mnozí jiní poslechl jsem 
taky, ale těžce jsem na to doplatil. Myslili 
jsme, že jako v jiných stanicích nám dají 
oběd. Zahnali nás ale za krutého mrazu do 
zemljanek. Za tím byly naše vagóny odvle-
čeny neznámo kam a naše věci ukradeny. Byl 
jsem hladov a žízniv. Holý jak kostelní myš. 
Ani kousku prádla jsem neměl, o vše jsem 
přišel. Sám jsem si ránu převázal. Dlouho 
jsme tam nepobili, když tu najednou slyšíme 
ostrý povel: „Nastoupit“. Pochodem došli 
jsme do bývalé budovy městského cirku. To 
byla sebranka národní. I turečtí zajatci tu 
s námi byli… 
Úryvky z povídky brušperského učitele Pavla 
Ruska vybrala Mgr. Jaroslava Neuwirthová

Nevědomost a zloba vedly ruce vandalů, 
kteří zničili Lednického kříž. Smutně vyhlíží 
do kraje před vstupem do Obecního lesa. Na 
památku syna Josefa, jednoho z 84 občanů 
našeho města, obětí 1. světové války, ho 
v roce 1917 nechali postavit a posvětit jeho 
rodiče. Mramorová deska nese nápis:

Ve zbožnou upomínku
na dědice této usedlosti Josefa Lednického, 

který život svůj položil za vlast v boji u Au-
gustova Rusko dne 21. 10. 1914 v 22 roce 
věku svého.

Bůh budiž duši jeho milostiv!
Mgr. Jaroslava Neuwirthová

Městská knihovna 
informuje
Z nových knih, které byly zakoupeny 

v měsíci září pro MěK Brušperk, vybíráme:
Zapomenutá řemesla – obrazová publikace, 

která nám přiblíží někdejší život na venkově
Malování na sklo – průvodce základními 

technikami malování na sklo
Digitální fotografie – seznámení s digitální-

mi fotoaparáty, jak pořizovat snímky a jak je 
upravovat na osobním počítači

Encyklopedie letadel světa – obsahuje více 
než 2500 typů civilních a vojenských letounů

Kouzlo Austrálie – cestopis
Štěstí na úvěr – další román pro ženy od 

D. Steelové
Pod Jižním křížem – rodinná sága z austral-

ského prostředí
Blýskání na časy – román českého autora 

z naší současné společnosti
Terorista ve službách státu - špionážní 

román
Chyť mě, jestli to dokážeš – skutečný příběh 

lháře a podvodníka, který byl i zfilmován
Pianista – válečný román, který byl rovněž 

zfilmován
Spadané listí – román pro ženy z prostředí 

Číny 20. století
Tajemství 13. nástupiště – fantastické pří-

běhy pro děti
Velká škola fotbalu – příručka pro hráče 

kopané a trenéry
Počítačoví špioni – dobrodružný román 

pro děti
Tajemství Atlantidy – comics
Upozorňujeme naše čtenáře, že za poplatek 

5 Kč mají možnost rezervace jakékoliv knihy 
z fondu brušperské knihovny.

Zároveň oznamujeme občanům, že v měsí-
ci říjnu bude v prostorách knihovny zahájen 
prodej vyřazených knih.

B. Krupníková
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 Kronika našich dnů - září 2003BRUŠPERK
Minulé generace zdobily kraj kapličkami, kříži pro potěšení i potřebu. Ošetřovaly studánky, 
zachovávaly staré tradice. Co odkážeme my svým potomkům? Hromady odpadků v lesích 

a kolem cest? Oko nepotěší, srdce nepohladí!

Hromada asfaltové krytiny v Obecní lese.

Stavební odpad a plasty v Obecním lese.
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Oprava položení živičného povrchu na ul. Gruntovní.

Předláždění dlažebními kostkami na části ul. Valy.
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Tělocvičná jednota SOKOL 
Brušperk – ČOS
Oddíl nohejbalu
V sobotu 30. 8. 2003 se členové nohejba-

lového oddílu Sokola Brušperk – ČOS ve 
složení Jiří Ševeček, Milan a Ondřej Ku-
chařovi zúčastnili turnaje v nohejbalu trojic 
v Bašce. Turnaj byl silně obsazen, účastnilo 
se ho celkem sedmnáct družstev z okolí. Naše 
družstvo po dobrém výkonu obsadilo pěkné 
4. místo.

Dne 13. 9. 2003 pořádala Tělocvičná jed-
nota Sokol Brušperk – ČOS turnaj v nohej-
balu trojic. Turnaje se zúčastnilo celkem pět 
družstev. Hrálo se systémem každý s každým 
na dva vítězné sety. Všechna družstva byla 
velice vyrovnaná, což potvrzuje i to, že ve 
většině zápasů rozhodl o vítězství až třetí set.

Konečné pořadí v turnaji:
1. Baška: Kolek, Kupčák, Staněk
2. KŠK (Brušperk): Ševeček Jiří, Kuchař Mi-

lan, Kuchař Ondřej
3. Kondor (Brušperk): Dlouhý David, Dlouhý 

Roman, Konečný Jiří
4. Kozlovice: Kahánek, Němec, Chýlek
5. Skleník (F-M): Korbel, Hnízdo, Lukač

Mgr. Jiří Ševeček

Z tenisového oddílu Sokola Brušperk
Dne 6. září se na kurtech u brušperské 

sokolovny konal již tradiční turnaj IMSTAV 
OPEN 2003. Hrály se čtyřhry a turnaje se 
zúčastnilo 11 dvojic.

Zvítězila dvojice Pavel Káňa – Lumír Van-
tuch, na 2. místě skončili Ivo Milota – Filip 
Göstler, na 3. místě Petr Vicher – Petr Kula. 
Generální sponzor pan Ivo Milota se postaral 
o velmi kvalitní ceny a také vynikající občer-
stvení. Něco málo přispělo i Lašské společen-
ství. Diváci byli velmi spokojeni. Bylo se na 

co dívat. Zklamán s umístěním byl prezident 
tenisového oddílu pan Petr Kula, který však 
průběh turnaje kladně hodnotil.

Tenisový oddíl Sokola Brušperk

Stolní tenis
Nábor nových stolních tenistů
Oddíl stolního tenisu Sokola Brušperk při-

jme do svých řad zájemce o závodní stolní te-
nis z řad žáků 2. a 3. tříd. Přihlásit se mohou 
ve čtvrtek 9. října v 16.00 hodin v sokolovně. 
Sportovní obuv a oblečení s sebou.

Český pohár
Brušperk – Karviná 6:0
Jednoznačné vítězství našeho celku nad 

nerozehranou 3. ligovou Karvinou v prvním 
celostátním kole Českého poháru. Dalším 
soupeřem je Štemberk, který porazil Přerov. 
Sestava T. Vavrys, L. Velebil a B. Štalzer. 

Mistrovská utkání v sokolovně v říjnu
• 6. 10. ve 14 hodin - Okresní přebor - „C“ 

družstvo – Raškovice
• 18. 10. v 10 hodin - Okresní soutěž – „E“ 

družstvo – Janovice
• 18. 10. ve 14 hodin – Okresní soutěž – „D“ 

družstvo – Kozlovice B
• 18. 10. v 17 hodin – Divize – „A“ družstvo 

– Frenštát A
• 19. 10. v 10 hodin – Divize – „A“ družstvo 

– Frýdlant A
• 25. 10. ve 14 hodin – Okresní přebor – „C“ 

družstvo – TTC Třinec
• 1. 11. v 10 hodin – Okresní soutěž – „E“ 

družstvo – Frýdlant E
• 1. 11. ve 14 hodin – Okresní soutěž – „D“ 

družstvo – Paskov B
• 1. 11. v 17 hodin – Krajská soutěž – „B“ 

družstvo – Kopřivnice
• 2. 11. v 10 hodin – Krajská soutěž – „B“ 

družstvo – Frýdlant B
Josef Rychlík, 

Tělovýchovná jednota Sokol

Sport
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Rozhovor měsíce
Po listopadu 1989 se s postupující pri-

vatizací do našich měst vrátilo podnikání. 
Dříve bylo zvykem nazývat tuto činnost 
provozováním živnosti. Živnostníci tvoři-
li, tvoří a budou i nadále tvořit významný 
článek v ekonomickém životě každého síd-
la. Dáme příležitost sdělit své zkušenosti 
s provozováním živnosti panu Ludvíkovi 
Plečkovi (1928). Je určitě jedním z těch, 
který ví, o čem to všechno bylo. V rozho-
voru měsíce se dovíme tedy o provozovně 
cukrářství na brušperském náměstí něco 
více.

1. Povězte nám pane Plečko, jak jste 
s cukrářstvím začínal a kolik Vám bylo 
let?

Od útlého dětství jsme s bratrem a se-
strou pomáhali rodičům při provozování 
živnosti.

Po ukončení základní školy jsem nastou-
pil na praxi u svého otce jako učeň-cukrář. 
Školu jsem navštěvoval v Ostravě. Po jejím 
dokončení jsem u otce pokračoval jako to-
varyš. Živnost na náměstí po celou dobu 
prosperovala, ale když otec onemocněl a já 
jsem musel narukovat na vojnu, podnikání 
skončilo. 

2. Nenapadlo Vás někdy se vším skon-
čit a jít někam za obživou rodiny a výděl-
kem třeba do „černé“ Ostravy?

Po absolvování vojenské služby jsem 
nastoupil jako kuchař v závodní jídelně 
ve Vítkovicích. Profesi kuchař jsem získal 
v Hlučíně při plnění vojenských povinností. 
Cukrařině jsem se věnoval ve volném čase 
až do doby, kdy jsem onemocněl.

3. Ne všude ve východní Evropě bylo 
v padesátých letech tak radikálně ukon-
čeno provozování živností jako v tehdej-
ším Československu. Co Vy na to?

Ano a je to bohužel velká škoda.
4. Jak se Vám, brušperským živnostní-

kům tedy vedlo? Měli jste nějaká zvlášt-
ní privilegia nebo povinnosti vůči městu?

Myslím si, že žádná privilegia jsme ne-
měli.

5. Přišlo Vám někdy, že se s postupnou 
privatizací na začátku devadesátých let 
poměry tak radikálně změní?

Ne, ale jsem rád, že ke změně došlo. Jen 
bych si moc přál, aby v této zemi platilo 
dané slovo, slušnost a poctivost, které 
u mého otce a potom i u mě, byly a jsou 
vším.

6. A jak hodnotíte dnešní dobu?
Kladně, i když vím, že jsou různá úskalí. 

Žijeme ale ve svobodě a nemusíme se bát 
říci svůj názor.

7. Na závěr jako v každém rozhovoru 
prostor pro Vaše poselství našim čtená-
řům.

V prvé řadě přeji všem lidem hodně 
zdraví a pohody. Aby měl každý, kdo chce, 
práci, která ho baví a uživí a současně, aby 
se ji snažil dělat poctivě.

Děkujeme za Vaše vzácné odpovědi 
a vzpomínky. Přejeme k Vašemu letošnímu 
životnímu jubileu i z redakce Brušperského 
zpravodaje dodatečně hodně spokojenosti, 
co nejvíce zdraví a pohody v rodinném 
zázemí.

Připravil Josef Janotka 

Poděkování
Organizace ROSKA (postižení roztrou-

šenou sklerózou), děkují Městskému úřadu 
v Brušperku za finanční příspěvek na zakou-
pení léků a vitamínů.
V. Moravcová, B. Krupníková, A. Kovalová, 

J. Konečná, R. Černá, M. Brožová

Různé
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Poděkování
Absolventi Obchodní akademie ve Frýd-

ku-Místku, ročník 1945, děkují majiteli 
restaurace Na Letné za jeho vřelé přijetí, 
vzornou obsluhu a p. Hynečkové za výtečnou 
kuchyni.

Farní charita Brušperk Vás srdečně 
zve na nedělní setkání spojené s vi-

deoprojekcí (zapůjčené z Telepace Ostrava) 
a malým pohoštěním. V neděli 5. října 2003 
v 16 hodin v sále Národního domu. Setkání 
budou probíhat vždy první neděli v měsíci.

Dovolujeme si Vás pozvat na výstavu 
ovoce, zeleniny a květin Českého 

zahrádkářského svazu v Brušperku, která 
bude 11. a 12. října od 8 do 18 hodin v domě 
U Zahrádkářů. Sběr výpěstků – čtvrtek 9. říj-
na od 16 do 19 hodin.

Výbor ČZS

SONS ČR a BÍLÁ PASTELKA
Sjednocená organizace nevidomých 

a slabozrakých ČR – SONS ČR – má více 
než 10 000 členů, kterým poskytuje sociálně 
právní poradenskou službu, předvádění a zá-
cvik kompenzačních pomůcek, umožňuje vy-
zkoušení optických lup a pomáhá začlenit zra-
kově postižené do běžného denního života.

Už čtvrtým rokem pořádá SONS ČR, u pří-
ležitosti Mezinárodního dne bílé hole, veřej-
nou sbírku BÍLÁ PASTELKA. I letos budou 
15. října 2003 dvojice studentů a dobrovolní-
ků chodit a nabízet občanům za symbolickou 
cenu 20 Kč a více Bílou pastelku – symbol ne-
viditelného světa nevidomých i bílé slepecké 
hole. Sbírka se uskuteční v celé ČR a výtěžek 
bude v regionech, kde se sbírka uskutečnila, 
věnován na speciální výukové programy nevi-
domých a těžce zrakově postižených lidí, kte-
ří se učí žít v podmínkách ztráty či vážného 
poškození zraku.

Jakékoliv informace zrakově postiženým 

o této problematice poskytne ve středisku 
integračních aktivit vedoucí střediska paní 
Vlasta Kopuncová. Středisko sídlí ve Frýdku-
-Místku, J. Suka 1753, poblíž kina P. Bezru-
če, tel. 558 43 73 77.

Eva Tesařová, členka oblastní odbočky 
SONS F-M

Beseda na téma VAZBY KVĚTIN 
– pátek 24. října 2003 v 18 hodin 

U Zahrádkářů. Srdečně zve výbor Českého 
zahrádkářského svazu v Brušperku.

Klub českých turistů 
v Brušperku
Brušperský tulák 6. 9. 2003
Ráno se probouzíme do krásného dne. Zdá 

se, že počasí tentokrát opravdu vyjde. Na-
ložíme do auta potřebný materiál a můžeme 
vyrazit. Ještě naváděcí šipky od zastávky au-
tobusu a můžeme začít. V 6.45 je tady první 
účastník. Za ním další z autobusu.

Kolem deváté přijíždí v hojném počtu 
naši přátelé z Porubského odboru, tentokrát 
všichni na kolech. Zároveň ještě další turisté 
z autobusu. V 11 hodin máme zpátky prvního 
účastníka tak losujeme tombolu. Pak už jen 
čekáme na další turisty. Asi v 17 hodin je 
všechno hotovo. Při dobrém pivku a zpěvu 
při kytaře a harmonice (country kapela ne-
dorazila) vydržíme hodnotit až do půl jede-
nácté.

Letošní ročník této akce proběhl myslím 
celkem hladce. Nejpopulárnější částí je asi 
kontrola s občerstvením na Palkovských 
Hůrkách. Také tombola je pro šťastné vý-
herce příjemným překvapením. Potěšující 
je, že si náš pochod získává trvalé příznivce 
nejen z Brušperka. Pravidelně se zúčastňují 
turisté z Poruby, z Havířova, Ostravy, Frýd-
ku –Místku. Letos přijeli dokonce z Bystřice 
pod Hostýnem, Háje ve Slezsku, Bohumína 
a Dobratic.
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pěší počet Členů KČT Brušperk nejmladší nejstarší Průměrný věk
10 km 13 0 6 3 roky 61 let 31,6 let
25 km 18 7 1 13 let 77 let 33,0 let
35 km 0 0 0 - - -
50 km 5 1 0 28 let 80 let 53,8 let
celkem 36 8 7 - - 39,4 let
cyklo Počet Členů KČT Brušperk nejmladší nejstarší Průměrný věk
40 km 11 4 4 7 let 59 let 37,9 let
42 km 1 1 0 57 let 57 let 57,0 let
100 km 11 3 3 10 let 74 let 41,5 let
celkem 23 8 7 - - 45,5 let
Pěší i cyklo 59 16 14 - - 36 let

trasy km
10 km 130
25 km 450
35 km -
50 km 250

celkem 830

trasy km
40 km 440
42 km 42
100 km 1 100

celkem 1 582

Celkem se  Celkem se
nachodilo km:  najezdilo km:

Myslím, že ukázka vyhod-
nocení podle věku o lecčem 
napovídá.

Celkem se najezdilo i nacho-
dilo 2412 km. Průměr v km na 
osobu pěší je 23 km,cyklo 68,7 
km. Celkový průměr km na 
osobu je 40,8 km.

Děkujeme Restauraci „U 
Tří lip“, p. Hynečkovi, Infor-
mačnímu centru v Brušperku 
a všem, kdo nám při přípravě 
a organizaci letošního pochodu 
pomáhali nebo jakýmkoli způ-
sobem přispěli k jeho zdárné-
mu průběhu.

Za sponzorské dary do tom-
boly děkujeme:

Potraviny Vichrová, Maso-
-uzeniny Uher, Obuv Emil 
Šodek, Elkos, Ovoce-zelenina 
na náměstí, elektro Martin 
Cvek, Kniha Lenka, Potraviny 
Treutler, Drogerie Šubrt, tex-
til p. Nesitová, lékárna u sv. 
Jiří, Hodinářství v pohodě, 
Cykloservis Stará Ves Martin 
Přikryl.

Za KČT Brušperk Jaromír 
Vávra

   Vyhodnocení
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Akce říjen
Sobota 11. října 2003
Hřebenovka Třeštík - Soláň

Sraz: ve 6.45 h na zastávce Brušperk, Střed
Trasa: Třeštík–Polana–Pod Kotlovou–Čarták 
–Soláň
Délka trasy: cca 16 km
Obtížnost: středně těžká trasa
Doprava: cca 140–160 Kč
Vede: Lukáš Makúch  
Návrat: 18.20 hodin
Možnost plnění: OTO Beskydy

Sobota 25. října 2003
Kolem Ostravy

(POŘÁDÁ SPORTOVNÍ KLUB POLICIE OSTRAVA)
Sraz: v 7.00 h na zastávce Brušperk, Střed
Trasa: Poruba–Mexiko–Mezihoří–Krásné 
Pole–Vřesina–Poruba
Délka trasy: cca 15 km
Obtížnost: lehká trasa
Doprava: cca 50–60 Kč
Vede: Jaromír Duda 
Návrat: 19.00 h
Možnost plnění: OTO Novojičínsko

Cena za dopravu, obtížnost, délka trasy 
a návrat jsou pouze orientační informace, bez 
záruky! Každá akce bude aktualizována ve 
skříňce KČT Brušperk na zastávce Brušperk, 
Střed! Na akcích jsou srdečně vítání i nečleni 
KČT Brušperk! Účast na akci je na vlastní 
nebezpečí! 

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA!
Bližší informace:
Jaromír Vávra – tel.: 558 666 603,
Borošínská 667, Brušperk
Lukáš Makúch – tel.: 603 820 191,
Zahradní 907, Brušperk
Jaromír Duda – Gruntovní 977, Brušperk
Internetové stránky KČT Brušperk:
http://kct.brusperk.com

Z Lašského společenství
Nadace VIA podpořila organizační rozvoj 

Lašského společenství a Lašské univerzity 
libovolného věku. Z 57 organizací, které 
podaly žádost, bylo vybráno 17. Byli jsme 
citováni v pořadí jako číslo 5. Je to rozhod-
ně úspěch. Díky podpoře je možné během 
jednoho roku přepracovat stanovy a také 
organizační strukturu Lašského společenství. 
V této oblasti budeme spolupracovat s ing. 
Lumírem Vantuchem, který byl spolutvůrce 
žádosti o úspěšný grant. Také bych chtěl 
poděkovat ing. Petru Czekajovi, generálnímu 
řediteli Agentury pro regionální rozvoj Ostra-
va, za připomínkování žádosti. Samozřejmě 
děkujeme Nadaci VIA za příspěvek.

Další grant, který je ve hře, je na rozvoj 
Lašské univerzity libovolného věku a titulu 
LACH.

Také připravujeme žádost o grant, který by 
měl motivovat rozvoj Brušperka.

RNDr. Milan Konečný

Program Lašské univerzity 
libovolného věku v říjnu
Přednášky Lašské univerzity libovolného 

věku se budou konat v úterý, pokud to nebude 
uvedeno jinak. Na říjen jsou připraveny mi-
nimálně tři přednášky. Sledujte brušperskou 
televizi a skříňku u zástavky, Informační 
centrum.

• Cyklus Informatika
7. října v 18 hodin
O INTERNETu, jeho využití a možnostech 

v Brušperku.
• Cyklus Co by měl každý znát!
14. října - 18 hodin 
Rozvody, výživné, převod majetku, společ-

né vlastnictví, když se dva hádají.
JUDr. Marek Steiner
• Cyklus Ekologie
21. října - 18 hodin
Restaurace U Tochy – malý salonek.
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O jedné možnosti ekologického a ekono-
mického topení v Brušperku

Ing. Jiří Novobilský 
U prvních dvou přednášek ještě není známo 

místo konání! 
Informace
Informační centrum Brušperk
tel. 558 666 271, Brušperská TV, Lašské 

společenství o.s, tel. 558 666 526 (464), 
776 683 659, www.mawis.cz, skřínka u za-
stávky.

Lašské společenství sponzoruje neza-
městnané, sociálně slabší, důchodce!

Za zájemce o kurz angličtiny doplatí zbytek 
ceny Lašské společenství!

Oznámení
Očkování krav a jalovic se uskuteční dne 
24. 10. 2003 v době od 12 do 16 hodin. 
Kontrola očkování bude 27. 10. 2003 

v době od 9 do 13 hodin.
Obvodní veterinární lékař 
MVDr. Rudolf Kunčický INFORMACE NONSTOP: 724 200 040 

úterý 7. října v 17 hodin

, D, E

- Jízdy z místa bydliště
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Nestátní zařízení 

„ZDRAVOTNÍ MASÁŽE KAMILA SOLANSKÁ“
Brušperk, Fryčovická 518, rehabilitační prostory Domova důchodců ONDRÁŠ

NABÍZÍ:       zdravotní masáž klasickou, reflexní masáž zad 
a šíje, parafín, hydromasáž

- stavy po fyzickém a psychickém vyčerpání a svalové únavě 
- pomoc při odstranění bolesti hlavy a rukou způsobené poruchou 

páteře 
- pravidelná masáž působí jako prevence bolesti při funkčních 

poruchách páteře 
- pro rekonvalescenci poúrazových pooperačních stavů a jiné
- všechny procedury lze uhradit fakturou
- možnost zakoupení permanentek za zvýhodněnou cenu masáží
- zakoupení permanentky na masáž je vhodné i jako dárek pro 

Vaše blízké

Po  16–20 hod.
Út  17–20 hod.
St  16–20 hod.
Čt  17–20 hod.
Pá  16–20 hod.
So + Ne           dle dohody

JAK SE MŮŽETE OBJEDNAT?
POUZE telefonicky na čísle mobilu: 776 790 011

Na Vaši návštěvu se těší Kamila Solanská
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PNEUSERVIS 
ŠUSTALA LUBOMÍR

BRUŠPERK
Tel.: 558 666 488

Ø vyhlašuje v měsíci říjnu slevu 10 % na 
nové zimní pneumatiky

Ø informuje o provádění výměny motoro-
vých olejů (u nás zakoupených) zdarma!

Přijďte, 
rádi Vás obsloužíme.

Svítíte, když máte?
Nesvítíte zbytečně?

Pořiďte si akustickou signalizaci stavu světel na vozidle!

• signalizuje akusticky nutnost zapnutí světel před rozjetím vozidla v zimním období 
(na letní období je možno signalizaci vypnout instalovaným vypínačem)

• signalizuje akusticky zapnutý stav světel při opouštění vozidla (trvale, bez závislosti 
na letním či zimním období)

• signalizuje akusticky zapnutý stav klíčku zapalování (trvale, bez závislosti na letním 
či zimním období)

Cena: od 280 Kč (i s montáží) 

Výroba, prodej a montáž:                        Šustala Lubomír  PNEUSERVIS
Fryčovická 147, Brušperk

Tel.: 558 666 488
Mobil: 603 208 670

Butik  EVA
Náměstí J. A. Komenského č. 2,
BRUŠPERK

ZAHAJUJEME PODZIMNÍ SEZÓNU!
Nabízíme:
- bundy, svetry, mikiny, 
- kalhoty (včetně rozměrů XXXL), stre-

čové rifle, 
- manžestrové kalhoty, sukně, budny
- spodní prádlo = pánské tanga
   = pánské boxerky
a další modely podzimu 2003.

NOVINKA:
Při nákupu nad 400 Kč získáte kosmetický 
dárek dle vlastního výběru zdarma.

Těšíme se na Vás!
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Oprava
chladniček a mrazniček
všech typů do 24 hodin

Petr Holaň, Ostrava-Nová Bělá
Tel. č.: 59 673 13 54,

mobil 602 585 938

ANGLIČTINA PRO VŠECHNY
Nabízíme:
- kurzy angličtiny pro děti a mládež
- individuální výuka pro všechny
- překlady z AJ do ČJ a z ČJ do AJ

STAŇTE SE AU-PAIR
- naučte se tak lépe cizí A jazyk!

- zprostředkováváme au-pair pobyty v Evropě

Nabízíme:
- kurz anglického jazyka
- překlady ČJ do AJ
- podělíme se s vámi o au-pair zkušenosti
- slevu 10 % pro klienty z úřadu práce
VŠE ZA BEZKONKURENČNÍ CENY!

Bližší informace: Lenka Blahutová,
tel: 558 666 619 nebo 777 871 165 (ne–pá)

e-mail: leniAupair@msn.com,

Vydává Město Brušperk. Registrováno u MK ČR pod registrační značkou E 12366. Za správnost 
příspěvku odpovídá jeho autor. Uzávěrka tohoto čísla byla 19. 9. 2003, uzávěrka příštího čísla 

je v pondělí 20. 10. 2003.


